
Verbale di deliberazione N. 3
del Consiglio comunale

PROVI NCI A DI  T RENT O

COMUNE DI IMER

OGGETTO: Approvazione modifica "Regolamento per la concessione di 
contributi – piano di interventi a sostegno della natalità".

L'anno DUEMILAVENTIDUE addì quattordici del mese di febbraio, alle ore 17.00, presso 

il Teatro Blu a Imer, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta 

pubblica di prima convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Loss Antonio - Sindaco
2.  Bettega Camillo - Vicesindaco
3.  Bettega Anna - Consigliere Comunale
4.  Bettega Federica - Consigliere Comunale
5.  Bettega Martina - Consigliere Comunale
6.  Bettega Valentino - Consigliere Comunale
7.  Centa Vittore - Consigliere Comunale
8.  Dalla Sega Aurora - Consigliere Comunale
9.  Furlan Gian Franco - Consigliere Comunale
10.  Gaio Maurizio - Consigliere Comunale
11.  Gubert Daniele - Consigliere Comunale
12.  Marsiletti Stefano - Consigliere Comunale
13.  Meneghel Giovanni - Consigliere Comunale
14.  Nicolao Antonio - Consigliere Comunale
15.  Rigoni Sara - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signor Santuari dott. Alberto.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Loss  Antonio, nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Centa Vittore e Furlan Gian Franco.



 

OGGETTO: Approvazione modifica "Regolamento per la concessione di contributi – piano di 

interventi a sostegno della natalità". 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che con deliberazione consiliare n. 21 dd. 01.08.2018 è stato approvato il “Regolamento 

per la concessione di contributi – piano di interventi a sostegno della natalità”, composto da n. 6 

articoli; 

preso atto della successiva deliberazione consiliare n. 45 dd. 28.12.2021 con la quale è stata approvata 

la mozione prot. n. 4746 di data 14.12.2021 presentata dal Gruppo di minoranza "Vivimèr- Primiero 

Bene Comune", avente ad oggetto: "Mozione a favore delle famiglie per l'ottenimento del Bonus 

bebè: riduzione dell'obbligo di residenza del genitore nel Comune di Imer da tre a un anno."; 

ritenuto, pertanto, opportuno proporre la seguente modifica al “Regolamento per la concessione di 

contributi – piano di interventi a sostegno della natalità”:  

 

- all’art. 1 – Oggetto del Regolamento:  

  

sostituire il comma 2: “Tali interventi sono rivolti a soggetti residenti nel Comune di Imer con i 

seguenti requisiti: 

a. al momento della nascita del bambino almeno uno dei genitori deve essere residente nel Comune 

di Imer da almeno tre anni. 

  

con il seguente: “Tali interventi sono rivolti a soggetti residenti nel Comune di Imer con i seguenti 

requisiti: 

a. al momento della nascita del bambino almeno uno dei genitori deve essere residente nel Comune 

di Imer da almeno un anno. 

dato atto che la materia rientra tra le competenze del Consiglio comunale, trattandosi di modifica 

regolamentare;   

vista ed esaminata la proposta di modifica al “Regolamento per la concessione di contributi – piano 

di interventi a sostegno della natalità” composto da n. 6 articoli che si allega al presente 

provvedimento a formarne parte integrante e sostanziale;  

aperta la discussione per la quale si fa rinvio al verbale di seduta;  

preso atto che il Consiglio comunale di Imer con provvedimento n. 48 del 28.12.2021 ha approvato 

il D.U.P. 2022/2024, il Bilancio di previsione 2022/2024 e la nota integrativa al bilancio di previsione 

finanziario 2022/2024; 

visto lo Statuto comunale;  

visto il Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto-Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018, n. 2;  

acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, espresso dal Segretario 

comunale, in relazione alle sue competenze, ai sensi dell'art. 185 del Codice degli Enti Locali della 

Regione autonoma Trentino Alto-Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2;  



acquisito il parere favorevole in merito alla regolarità contabile ed alla copertura finanziaria della 

spesa espresso dal responsabile del servizio finanziario ai sensi 185 del Codice degli Enti Locali 

approvato con L.R. 03/05/2018 nr. 2; 

con voti favorevoli nr. 15, contrari nr. 0, astenuti nr. 0, espressi con votazione palese da parte di tutti 

i componenti presenti e votanti ed accertati dal Presidente con l’ausilio degli scrutatori previamente 

designati;  

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, la seguente modifica al “Regolamento per 

la concessione di contributi – piano di interventi a sostegno della natalità”:  

  

- all’art. 1 – Oggetto del regolamento:  

  

sostituire il comma 2: “Tali interventi sono rivolti a soggetti residenti nel Comune di Imer con i 

seguenti requisiti: 

b. al momento della nascita del bambino almeno uno dei genitori deve essere residente nel 

Comune di Imer da almeno tre anni. 

  

con il seguente: “2. Tali interventi sono rivolti a soggetti residenti nel Comune di Imer con i 

seguenti requisiti: 

c. al momento della nascita del bambino almeno uno dei genitori deve essere residente nel 

Comune di Imer da almeno un anno. 

 

2. Di dare atto che, a seguito delle modifiche di cui al punto precedente, il testo del “Regolamento 

per la concessione di contributi – piano di interventi a sostegno della natalità” approvato con la 

presente deliberazione e ad essa allegato quale parte integrante e sostanziale, sostituisce 

integralmente il previgente Regolamento.  

 

3. Di dichiarare la presente deliberazione, con separata votazione con voto palese riportante il 

seguente risultato: favorevoli n. 15, contrari n. 0 e astenuti n. 0, immediatamente eseguibile, ai 

sensi del 4° comma dell'art.  183 del Codice degli Enti Locali approvato con L.R. 03/05/2018 nr. 

2, stante l'urgenza di garantire già da subito la modifica regolamentare. 

 

4. Di dare evidenza, ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30 novembre 1992, n. 23 e ss. mm., che avverso la 

presente deliberazione sono ammessi:  

- opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, 

quinto comma, del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto-Adige 

approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2;  

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 

D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199;  

- ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia amministrativa entro 60 giorni ai 

sensi dell’art. 29 dell’allegato1) del D.Lgs. 02/07/2010 n. 104.  

 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

Santuari dott. Alberto

IL SEGRETARIO COMUNALE

Loss  Antonio

IL SINDACO

Documento prodoto in originale informatco e frmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

IL CONSIGLIERE DELEGATO

Bettega  Camillo
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PREMESSA  

 

La Provincia Autonoma di Trento ha approvato in data 10 luglio 2009 il Libro Bianco sulle politiche 

familiari e per la natalità, documento tramite il quale nel corso della corrente legislatura, si intende 

perseguire una politica di valorizzazione e di sostegno delle diverse funzioni che la famiglia assolve 

nella società, nell’ambito di una strategia complessiva  capace di innovare realmente le politiche 

familiari e di creare i presupposti per realizzare un territorio sensibile e amico della famiglia. 

  

Partendo da tali basi, la Legge provinciale del 2 marzo 2011 n. 1 “Sistema integrato delle politiche 

strutturali per il benessere familiare e la natalità” ha ulteriormente riordinato l’architettura delle 

politiche familiari provinciali, creando un sistema integrato orientato al mantenimento del benessere 

delle famiglie. 

 

In tale ottica Il Comune di Imer riconosce la famiglia come soggetto sociale, quale luogo originario 

di trasmissione di valori culturali, sociali, etici, spirituali ed essenziali per la crescita, lo sviluppo ed 

il benessere di ogni persona.  

 

Il Comune di Imer pertanto intende orientare un percorso di politiche familiari operando in una 

logica di Distretto Famiglia, attraverso il coinvolgimento di tutte le risorse attivabili sul proprio 

territorio, su quello dell’intera Comunità del Primiero, nonché quello provinciale. 

 

 

 

 

  



 

 

 

ART. 1 

OGGETTO DEL REGOLAMENTO 

 

1. Il presente Regolamento disciplina le agevolazioni economiche A SOSTEGNO DELLA 

NATALITA’; 

2. Tali interventi sono rivolti a soggetti residenti nel Comune di Imer con i seguenti requisiti: 

a. al momento della nascita del bambino almeno uno dei genitori deve essere residente nel 

Comune di Imer da almeno un anno. 

 

ART. 2 

PANNOLINI ECOLOGICI 

 

Al fine di offrire alla famiglia un aiuto economico e concorrere alla riduzione dei rifiuti a vantaggio 

dell’ambiente e della collettività, il Comune fornirà alle famiglie dei nuovi nati che ne facciano 

richiesta un Kit di pannolini ONE SIZE composto da: 

- 10 pannolini ONE SIZE SOFT ECRU; 

- 2 inserti STAY DRY; 

- 1 mutandina impermeabile taglia s POPOWRAP, 

per un valore max di 150 euro che sarà stabilito annualmente in base alla disponibilità di bilancio. 

I criteri per l’assegnazione dei kit di pannolini ecologici sono i seguenti: 

 il kit di pannolini ecologici sarà fornito gratuitamente dal Comune alle famiglie interessate 

residenti nel Comune di Imer con figli di età compresa tra zero e ventiquattro mesi; 

 l’iniziativa sarà resa nota al momento dell’iscrizione anagrafica del figlio presso l’ufficio 

anagrafe del Comune; 

 aderendo all’iniziativa la famiglia riceverà un primo kit di pannolini ecologici;  dopo tre mesi, 

constatata la validità dell’azione, la famiglia potrà richiedere un secondo ed ultimo kit di 

pannolini ecologici, o materiale complementare di pari importo. 

 

ART. 3 

CONTRIBUTO STRAORDINARIO PER OGNI NATO 

 

A sostegno della natalità sarà erogato ad ogni nato un contributo il cui valore max di 500 euro una 

tantum, sarà stabilito annualmente in base alle disponibilità di bilancio. In ogni caso le quote previste 

saranno erogate entro l’anno dalla nascita del figlio. 



 

 

Le quote previste saranno erogate a seguito di formale richiesta pervenuta in Comune, debitamente 

documentata. 

 

ART. 4 

CONTRIBUTO STRAORDINARIO FAMIGLIA NUMEROSA 

 

 Viene considerata famiglia numerosa con la nascita del terzo figlio. 

 Il contributo viene erogato se tutti i figli hanno età compresa da 0 a 16 anni (vengono considerati 

nel nucleo familiare anche i figli avuti da altro matrimonio o da convivenza). 

A sostegno della natalità sarà erogato per ogni nato dal terzogenito in su un contributo il cui valore 

massimo di 700 euro una tantum sarà stabilito annualmente in base alle disponibilità di bilancio. In 

ogni caso le quote previste saranno erogate entro l’anno dalla nascita del figlio terzogenito. 

Le quote previste saranno erogate a seguito di formale richiesta pervenuta in Comune, debitamente 

documentata. 

 

ART. 5 

CONTRIBUTO STRAORDINARIO PER ISCRIZIONE ALLA SCUOLA MATERNA 

 

Ad ogni nuovo iscritto alla Scuola Materna di Imer, iscrizione che andrà comprovata da regolare 

autocertificazione di uno dei genitori, verrà fornito, previa formale richiesta di uno dei genitori, un 

KIT consistente in: 

a) zainetto con contrassegno, 

oppure 

b) sacca, bavaglino, asciugamano con contrassegno, 

per un valore massimo di 60,00 euro che sarà stabilito annualmente in base alla disponibilità di 

bilancio.  

L’erogazione del contributo decorrerà dall’anno scolastico 2018/2019. 

 

ART. 6 

ENTRATA IN VIGORE DEL REGOLAMENTO 

 

1. Il presente regolamento entrerà in vigore all’approvazione dello stesso da parte del Consiglio 

comunale e si applica ai nati dopo il 01/01/2018. 
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